

# Večernik

Leto II. (IX.), štev. 15

Maribor, četrtek 19. januarja 1928

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri  
Račun pri poštnem ček. zev. v Ljubljani št. 11.409  
Velja mesečno, prejemani v spravi ali po pošti 10 Din. dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:  
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Alekseandrova cesta št. 13  
Oglasi po inšti  
Oglase sprejema tudi oglasni oddetek »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 14

## Kraljev drugorojenček

VELIKE OVACIJE IN MANIFESTACIJE PRED KRALJEVIM DVORCEM

BEograd, 19. januarja. Čeprav včeraj še niso pričakovali poroda v kraljevi rodbini, je postalo kraljici po polnoči nenadoma slabo, nakar sta bila takoj poklicana zdravnik dr. Koen in dr. Zdravković. Ob 1.06 ponoči je nato kraljica povila zdravega princa. Porod se je izvršil gladko in sta mati in otrok popolnoma zdrava.

Z objavo veselega dogodka so čakali do 2. ponoči, da se ne bi navdušeno prebivalstvo prezgodaj zgrnilo pred kraljevo palačo.

Kakor se zatrjuje, v dvornih krogih, bo novorojeni princ, ki je dobil po pravoslavnem običaju začasno ime Andrej, krščen za Dušana ali Arzena.

Takoj po rojstvu so bili poklicani na dvor ministrski predsednik Vukičević, justični minister dr. Subotić in skupščinski predsednik dr. Perić, da sestavijo državni akt o rojstvu princa. Ministrski svet je imel še ponoči sejo, na kateri je sklenil manifest na prebivalstvo in amnestijski odlok.

Ob 2.15 ponoči je 101 topovski strel v Beogradu naznanil prebivalstvu rojstvo princa. Istočasno so zadoneli po vseh cerkvah zvonovi. Pred kraljevo palačo se je zbrala ogromna množica naroda, ki je prirejala vladarski dvojici navdušene ovacije. Rojstvo princa je bilo s topovskimi strelji in zvonjenjem zvonov naznanjeno prebivalstvu tudi v Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu, Splitu, Cetinju, Dubrovniku, Nišu in Novem Sadu.

BEograd, 19. januarja. Povodom veselega dogodka v kraljevi hiši je daroval davi v saborni cerkvi patrijarh Dimitrije ob številni asistenci svečeništva slovesno službo božjo, kateri so prisostvovali vsi člani vlade, diplomatični zbor, admiraliteta, generaliteta itd. Po cerkveni slovesnosti je sprejemal dvorni maršal čestitke. V vseh državnih uradih je danes počivalo delo, mesto pa je bogato v zastavah.

## Narod umira gladu — mi pa plešemo

STRAHOTNE VESTI IZ DALMACIJE, HERCEGOVINE IN ČRNE GORE. —

Maribor, dne 19. I. 1928.

Naša javnost gre skoro brez zanimanja preko poročil raznih listov, ki se glasijo navadno zelo lakonično: »Hercegovina in Dalmacija gladujeta! Dva slučaja smrti vsled glada!« Ali: »V Dalmaciji in v dalmatinskem Zagorju narod gladuje v občinah Muč, Lečevici, Trogir, Šibenik itd. Iz Drniša in Knina se javljajo v Split smrtni slučaji vsled glada. Splitski oblastni odbor dobiva neprestano nove vesti iz naroda o strahotah gladu.«

Isto je v Črni Gori. Te dni se je dogodil značilen slučaj, edinstven in simptomatičen, ki osvetljuje obupne prilike v državi na pragu desetega leta ujedinjenja. V narodno skupščino v Beogradu je prišel Črnogorec Gjurović z revolverjem v roki in je hotel ubiti narodnega poslanca svojega okraja Radovića. Ko so ga prijeli in razorožili, je izjavil, da je že mesec dni brez posla in kruha in da gladuje s celo rodbino. Enako se godi tudi velikemu delu drugih Črnogorcev.

Ne iz koristljubja, ne iz maščevanja ali osebne mržnje, ampak v skrajnem obupu radi gladovanja cele pokrajine hoče dvigniti eden izmed mnogih roko na svojega narodnega zastopnika, ki ga smatra sokrivim za današnji položaj naroda. Dvigniti hoče roko na posebljeno politično stranko, na posebljeno državno upravo, v kateri vidi glavni vzrok gladu in vseh težav, ki tarejo njegovo ožjo domovino in vso državo. Popolnoma razumljiv je psihološki proces v duši tega človeka, povzročen ne od osebnih problemov, ampak od problemov ogromnega procenta našega naroda, ki bi mogli s časom, ako se še pravočasno ne spremenijo razmere, povzročiti isti pro-

ces in isti sklep v zavesti vsega naroda.

Nedvomno je danes, da glad in težka beda morita naš narod v velikem delu naše države, v Dalmaciji, Hercegovini, Črni Gori in tudi drugod. Mi pa hodimo po ulicah naših mest in na vsakem voglu vidiš večje in manjše plakate, ki te vabijo na plesne veselice, maškarade, kostumne venčke itd. Stotisoči in milijoni dinarjev se izmečejo v par tednih za nove plesne kostime, za zabavo na prireditvah, za šampanjec in bogve kaj še. Dvorane, razsvetljava, dekoracije, godba itd., vse to požira težke stotisočake. Kdo se ob takih prilikah spominja onih naših bratov po krvi in jeziku v kršnih dalmatinskih in črnogorskih selih, ki baš v tem času umirajo gladu, ker že tedne in tedne niso videli niti skorjice kruha, niti ne na Sveti večer? Kje je med nami mati, ki bi rekla svoji plesaželjni hčerki, da bosta dali recimo 1000 Din, na mesto za novo toaleta, gladujočim malim sirotam na našem jugu?

Ko se je pred leti pojavil glad v krajih naše sosedne Avstrije, smo na sicer hvalevredno inicijativo zasebnikov in državne oblasti tudi pri nas v Sloveniji zbirali in storili vse, kar je bilo mogoče, da omilimo bedo in rešimo smrti vsled gladu stotine in tisoče tamošnjih državljanov. Danes, ko umira gladu naša lastna kri, se ne dvigne nihče v naši Sloveniji, da bi se uvedla akcija za pomoč. Nismo še zasledili ne oklica velikega župana, ne poziva oblastnega odbora. Kakor da bi se nas usoda naših sodržavljanov, in zlasti nedolžne gladujoče dece nič ne tikala, stojimo hladnokrvno in gledamo in — plešemo ter se zabavamo.

## Dr. Spaho preklical demisijo

BEograd, 19. januarja. Po jako nervoznih konferencah med radikali, demokrati in muslimani je trgovinski minister umaknil svojo demisijo. Radikali so namreč izrekli svojo pripravljenost, da podpišejo poročilo večine, kakor je bilo predlagano v davčnem odboru po dr. Sečerovu, s čemur je bila aféra likvidirana. Za poročevalca večine je bil nato imenovan radikal dr. Gijuro Janković, za poročevalca manjšine pa je določen posl. Pavle Radić. Vlada upa, da pride davčni zakon na dnevni red ene prvih sej narodne skupščine, najkasneje do 1. februarja.

## Iz finančnega odbora

BEograd, 19. januarja. Finančni odbor je danes nadaljeval včeraj pričeto razpravo o proračunu ministrstva za pošto in brzjav. Po govornih poslanca dr. Krajača, Račića in Radovića je poštni minister Vlakjo Kocić odgovarjal na razne pritožbe. Med drugim je izjavil, da je polaganje kablov zamišljeno tako, da bodo šli tudi skozi Ljubljano in Maribor, tako da bo vzpostavljena zveza z Italijo in Avstrijo. Kar se tiče redukcije poštne osobja, je le hvaležen opoziciji, da ga v njegovih zahtevah napram finančnemu ministru podpira. Obrnil se bo še enkrat na finančnega ministra, da doseže da se redukcija 843 nastavlencev vsaj za polovico zmanjša.

## Pogrešana dekleta zopet pri stariših.

Mladenki, o katerima se je domnevalo, da sta postali žrtev brezvestnih trgovcev z dekleti, sta se zdravi vrnila k starišem. Potiskova je potom protekcije s strani neke znanke dobila službo pri uglednem trgovcu v Prelogu, ker pa ni bila v kuhinjskih zadevah dovolj spretna, so jo odpustili in se je zopet vrnila v Maribor. Tudi Eliza Kaiserjeva se je že vrnila domov. Razburljive vesti o državnih zvodnikih so bile torej preurariene. Krivda, da se je to sploh domnevalo, pa tiči v tem, ker dekleti nista o svojem odhodu obvestili starišev. —

## Smola pretkanega lopova.

Ključavničarju Ferdu M. se je nenadoma zahotelo po lepem brezskrbnem življenju. Zavil jo je po cesti tja v en dan in si zažvižgal okroglo ob misli na svetopisemske besede o brezskrbnih lilijah na polju, ki imajo tako lepe obleke, in srečnih ribicah v vodi, ki so site kljub temu, da nič ne delajo. Uspeh tega in takega svetega razmišljanja je bil naravnost sijajen. Ferdinandu je primahal naproti konjač W., ki hodi redko s prazno bisago v globokem telovnikovem žepu. »Dober dan, stric, kako pa vam kaj gre?« ga nagovori, kot se spodobi, ljubeznivi Nande. Dobra dušica konjač mu je že padel v past. »Slabo se mi godi, malo sem bolan, malo fajhten, pa bi se rad zabaval!« Nandetu ni bilo treba dvakrat reči: ponudil se je sam dobremu stricu, da mu dela družbo. Enodušno sta sklenila stopiti v Ljutomersko klet in si pričela razlagati ob rujni kapljici svoje križe in težave. Ves čas pa si je mislil Nande: To-le bo partija za mene. Ko pa je radodarni konjač plačeval vino, si je Nande skoro oči vrgel iz sklepov ob pogledu na dobro rejeno denarnico svojega tovariša. Nande je nekaj trenutkov za tem na način, ki še ni podrobno dognan, izmaknil konjaču v zahvalo, da je plačal zapitek, denarnico s 6000 Din. Mož pa je nesrečo opazil in zlepa izvrtal od pohlepne denarnice nazaj: v njej pa je 6000 Din skopnelo na borih 1000 Din. Nande je v svoji rokomavharski spretnosti skrnil 5000 Din nekje za mizo. To je bilo seveda konjaču preveč in je poklical stražnika, ki je grdega tatu odvedel na komisarijat. Kmalu za tem pa je prinesla gostilničarka še ostalih 5000 Din, ki jih je našla nekje v kleti. Nandeta so porinili v zapore okrožnega sodišča in zaklicali za njim, naj ne hvali dneva pred njegovim potekom.

## Nesreča s plinom.

Z opeklinami po obrazu in desni roki je prišel danes v bolnico 19letni sedlarski pomočnik Eduard Kovačič. V poslonju bolniške blagaine, kjer je tudi sedlarska delavnica, je zaduhal uhajajoči plin, podal se je v prvo nadstropje ter svetil v vžigalico naokrog. Posledica te neprevidnosti je bila pa eksplozija. —

## Na dnu.

Davi je policija aretirala dve deklici, ki sta prenočevali v družbi s hlapci v nekem hlevu na Vodnikovem trgu. Frasova je stara znanka policije in je kljub svojim 17. letom že popolnoma zrela za prisilno delavnico. Je tako pokvarjena, da je ne gane niti beseda niti kazen. Pred mesecem se je družila v isti noči s petimi moškimi in je bila že nešteto krat v bolnici. Šestnajstletno Marijo J. je zvalila v omenjeni hlev in ji pripovedovala o raznih ugodnostih takega življenja. Hlapci so jima res dali večerjo in prenočišče, seveda so se jim morale primerno oddolžiti. Frasova bo po zdravniškem pregledu odpremljena v Begunje, dočim bodo zapeljano Marijo vrnili starišem.

## Naši izseljenci v novembru 1927.

Poročali smo že o naši emigraciji v preteklem letu do konca oktobra, ker za poslednja dva meseca še ni bila urejena statistika. Sedaj pa je izdal izseljeniški komisarijat v Zagrebu pregled naših emigrantov že tudi za mesec november. Izselilo se je ta mesec v prekomorske kraje 1994 oseb napram 1478 v novembru 1926. Skupno število izseljencev od 1. jan. do 30. nov. 1927 znaša 20.594 t. j. za 3778 več kot prejšnje leto. Največ Jugoslovenov se je izselilo iz Hrvatske in Slavonije; sledijo Dalmacija, Vojvodina, Srbija, Slovenija, Bosna in Hercegovina ter Črna Gora. Od teh je bilo tri četrtine po-

ljudelcev. Velika večina naših ljudi je odšla v Argentino, ostali pa v USA, Brazilijo, Uruguay, Avstralijo, Kanado itd. Novembra se je vrnilo v domovino 462 ljudi, celo leto do konca tega meseca pa 5005. —

## Potvarjanje resnice.

Našim socialistom je sicer popolnoma dobro znano, kako se je izvršila v Mariboru volitev župana in podžupana in ravnotako tudi, kdo vse je glasoval za nje. Nedostojno in tudi ne vredno stranke, ki ji je menda pravica in poštenost nad vse, je zato, da potem njen organ namenoma potvarja resnico. Tako piše današnja »Volksstimme«, da je bil podžupan dr. Lipold izvoljen s 23 glasovi SLS, demokratov in Nemcev, dočim so bile 4 glasovnice prazne. »Volksstimme« dobro ve, da so bili na seji navzoči samo štirje Nemci, ki so pri volitvi podžupana oddali vsi prazne glasovnice, dr. Lipold pa je dobil 6 demokratskih in 14 SLS glasov ter glasove gg. Tavčarja, Tumpeja in Dolčeka. Čemu potem grdo potvarjanje resnice! —

## Tatvina.

Alojzu Petriku je včeraj popoldne neznan uzmovič ukradel izpred neke trgovine na Glavnem trgu otroške sani s 50 kg koruze. Okoličan je oškodovan za 150 Din. —



# V New-Yorku prodajajo tudi solnce

Amerikanci razpravljajo o vsaki stvari prav podrobno in jo prouče temeljito. Glede na nebotičnike tudi niso pozabili razvijati teorijo o zraku in solncu. Strokovnjaki so ugotovili, da so nižje zračne plasti polne strupenih ogljikovih plinov, ki se dvigajo z ulic in trgov radi avtomobilskega prometa in drugih motornih vozil, dočim je ozračje ob višjih nadstropjih čisto in zdravo. Radi tega so tudi določili, da se na strehah nebotičnikov urede sanatoriji, kamor bodo pošiljali ljudi potrebne svežega zraka in solnca. Končno je napisal neki ameriški profesor obširno delo o isti temi in sestavil celo pravila, ki so produkt dolgoletnih proučevanj. Konstatiral je, da se plini olja in bencina zadržujejo le do gotove višine. Plast plinov pričenja 15 m nad zemljo in je njena debelost odvisna od količine izgorevajoče snovi. V višini nad 30 metrov je zrak zopet popolnoma svež in prost vsakršnih primesi. Toda tudi stvorjena plast plina ne visi dolgo v zraku, temveč jo prepri v ulici kmalu

razpiha. Profesor, avtor higijenskega dela je dalje opazil, da uživajo prebivalci gorenjih nadstropij tudi ugodnosti svetlobe, zlasti pa solnčnih žarkov in sicer uro več kot stanovalci pri tleh. Kadar zahaja solnce za visoke griče, ki leže zapadno reke Hudson, se pojavlja njih jasno začrtana senca na nebotičnikih. Senca se dviga s hitrostjo 15 centimetrov v sekundi. Na nebotičniku torej, ki je visok 238 m kakor Wollworth Building, rabi senca od vznožja do kupole okrog 28 minut. Ko je torej solnce za stanovalce na zemlji že zašlo, sije onim pod streho palače še cele pol ure. Praktičnim amerikancem, ki vedo vsaki stvari pravo ceno, ni konstatirano dejstvo ostalo brez pomena in prikrito. Po odkritju omenjenega profesorja je povpraševanje po stanovanjih v visokih nadstropjih močno narastlo. Razumljivo so se dvignile tudi cene omenjenih stanovanj, katerim so lastniki nebotičnikov prišteli tudi vrednost polurnega solnčnega vira!

## Potujoča gora

V mitologiji in literaturi se često govori o potujočih in celo letočih hribih. To se večinoma nanaša na velike plazove in lavine ter na razne geološke spremembe.

V Švici je pa gora, ki polagoma potuje ter se njeno premikanje opazuje šele od leta 1924. Ta gora je visoka 1700 m, imenuje se Motto d'Arbino, dviga se pa v bližini tesinjskega središča Bellivona med dolinami Valle Marobbia in Valle d'Arbedo. Premikanje te gore je leta 1924 prvič opazil neki geometer, ko je na vrhu opravljal svoja zemljemerska dela. Ker ni bil prvič na gori, se mu je zdelo čudno, da je — kakor še nikdar poprej — opazil v skalovju razpoke z globino 20 do 30 metrov. Videl je tudi ožje in širše plazove, smreke s koreninami na prostem, vdolbine ali kratko rečeno vse, kar da sklepati na trajno premikanje zemeljske površine. Ko so te čudne pojave natančneje preiskovali in merili, se je dognalo, da se je vrh gore v teku 4 let premaknil za pol metra. Na podlagi zemljemerskih podatkov so spremembe na gori lahko ugotovili nazaj do leta 1888 ter dognali, da se gora stalno in sicer vedno hitreje premika. V 36 letih se je gora pomaknila proti severu za 1.72 m ter obenem znižala za 2.35 m. Če vzamemo za globino premikajočega se severnega pobočja 100 m, potem je 200 milijonov kubičnih metrov zemlje in kamena v premikanju.

## Šofer — zločinec.

V poslednji dobi so zločinci izvedli več drznih avtomobilskih tatvin, ki jih policija ne more razjasniti. Zagonetnim tatvinam avtomobilov pa se je pred dnevi pridružil še zagonetnejši slučaj. Iz Pariza sta prišla na Dunaj perzijska trgovca oče in sin, Jehoda in Hasan Asurian. Prišla sta s svojim avtom, ki sta ga sama vozila. Ker sta bila utrujena, a sta kljub temu želela nadaljevati vožnjo v Budimpešto, sta najela dunajskega šoferja, ki bi ju odpeljal v Budimpešto. Na poti blizu Budimpešte je šofer nepričakovano ustavil avto, izstopil in z napeitim revolverjem zahteval od trgovcev denar. Trgovca sta mu izročila sto angleških funtov, nakar je izginil v gozdu. Zadevo sta prijavi budimpeštanski policiji, ki zasleduje zločince.

## V sanatoriju.

— Gospod Močan, jaz sem vam vendar samo tri cigarete na dan dovolil, dokler traja vaša kura. Kakor pa vidim, ste že sedajle pokadili šesto!

— Druge tri mi je namreč dovolil vaš kolega gospod doktor Zdravkovič.

## Vedno pri stvari.

V neki moderni gledališki predstavi prične v tretjem dejanju pikantna sodna razprava.

Nenadoma se dvigne s sedeža v parterju resen gospod in se zadere: »Predlagam izključitev javnosti!«

**Spominjajte se CMD**

# Občni zbor Zveze gostilničarskih zadrug mariborske oblasti

V ponedeljek se je vršil v Ptujju redni letni občni zbor Zveze gostilničarskih zadrug mariborske oblasti, katerega so se udeležili delegati 18 včlanjenih zadrug iz vseh važnejših krajev oblasti. Zborovanju, kateremu je predsedoval zvezni načelnik g. Drago Bernardi iz Celja, so prisostvovali med drugimi obrtno-zadružni nadzornik g. Založnik kot zastopnik velikega župana, vladni tajnik Zavavlav kot zastopnik sreskega poglavarja ptujskega in mestne občine, dr. Pretnar v zastopstvu Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, Vojin Pekovič za Središnji savez gostioničara v Beogradu in strokovni konzulent za razstave Aleksander Graçon iz Gradca, ki so vsi v prisrčnih besedah pozdravili zborovalce. G. dr. Pretnar je pri tej priliki podal obsežnejši pregled gospodarskega položaja gostilničarstva v Sloveniji in posebej opozarjal na predpise novega davčnega načrta.

Zveza šteje 22 gostilničarskih zadrug za svoje članice. Včlanjene so vse strokovne zadruge oblasti izvemši gornjegrajsko, ki je v zadnjem času zaradi nekega nesoglasja prijavila svoj izstop. Gostilničarji gornjeradgonaškega in marenberškega sodnega okraja dosedaj še niso strokovno organizirani.

Zveza je v preteklem poslovnem letu dosegla več prav znamenitih uspehov. Med temi je posebno treba poudarjati odredbo, da se v bodoče ne smejo več podeljevati točilne pravice za trgovine z mešanim blagom, špicerije in branjerije, ker teh trgovin ni všteti med obratovalešča. V konkretnem primeru je zvezi tudi uspelo doseči ureditev zapiralnega časa za trgovske točilnice. Tudi vinotoči za vino lastnega pridelka se smejo po odredbi velikega župana mariborske oblasti iz najnovejše dobe dovoljevati v bodoče le v tisti občini, kjer je vino pridelano, in načeloma celo v tistem kraju, iz katerega vino izvira. Zveza je sodelovala pri ustanovitvi Vrhovnega obrtniškega sveta in se je živahno udeleževala povodom zborničnih volitev za zmagostanovske liste. Očividno glede na marljivo delovanje zveze je veliki župan celo pristal na to, da zveza sodeluje pri obravnavanju prošenj za podelitev osebnih pravic in se ji da prilika vpogleda v usposobljenostna dokazila.

Dohodki so znašali Din 135.684, stroški Din 133.853, zadružno premoženje pa znaša Din 18.806. Ta rezultat je tem višje ceniti, ker je še pred par leti zveza bila zadolžena in se je celo že razpravljalo o tem, da bi likvidirala ali pa vsaj opustila izdajanje »Gostilničarskega lista«. Primanjkljaj v proračunu se bo kril iz članarine, ki se je mogla celo znižati od lanskih Din 45.— za vsakega zadružnega člana na Din 30.

Živahen razgovor se je izvršil glede pristopa zveze k središnjemu savezu. Glede na neobligatornost strokovnih organizacij izven Slovenije bi pa pri takem članstvu bile slovenske organizacije očividno preveč obremenjene s prispevki za savez. Zaradi tega občni zbor ni odobril predloga, da bi se zadružnim članom naložila še ta članarina po 12 Din na leto, pač pa ne bo ugovora, ako bo zveza določila za središnji savez neki pavšalni letni prispevek v sorazmerju s prispevki izven slovenskih organizacij.

Zvezni odbor je tudi predložil predlog, da se sedež zveze prenese iz Celja v Maribor; predlog je občni zbor soglasno odobril in sprejel tozadevno spremembo pravil. V novo načelstvo so na to bili izvoljeni g. Andrej Oset iz Maribora kot načelnik, g. Holz iz Pobrežja kot njegov namestnik, gg. Starman, Strehar, Šerec iz Maribora, Kučer, Postl in Trinko iz mariborske okolice kot člani izvrševalnega odbora. V širši odbor delegira vsaka včlanjena zadruha po enega člana.

Pri tej priliki je g. Martinovič iz Rogaške Slatine izrazil iskreno željo, da bi zveza, ki so jo ustanovili Celjani in jo doslej z največjo marljivostjo oskrbovali in dovedli do sedanjega uglednega stališča, tudi v Mariboru našla enako zaslonbo in enako marljive in skrbne gospodar-

je. Delegat g. Petovar pa je še posebej izrekel imenom občnega zbora in ob splošnem odobravanju dosedanjemu načelstvu svoje priznanje in zahvalo Cejanom, ki so zvezo ustanovili in jo spravili do sedanjega viška.

Po zaključku zborovanja so si zborovalci pod vodstvom gerenta okrajnega zastopa g. Brenčiča ogledali vinsko razstavo.

## Sport

### Pred zimsko olimpijado

#### Zopet skok 72 m!

Preteklo nedeljo so se zbrali v Pontresini v Švici smučarji iz Nemčije, Italije, Japonske in Švice, ki bodo tekmovali na letošnji olimpijadi v St. Moritzu in se malo poskusili v svojem znanju. Prvo in drugo mesto v tekmah sta dosegla Nemca Recknagel s klasifikacijo 17.499 (63, 65, 65 m) in Louis Kratzner s 17.041 (62, 63,5, 61 m). Senzacija dneva pa je bil skok Švicarja Trojani-ja 72 m, ki je s tem izboljšal rekord na berninski skakalnici za 1 m. Ker pa je Trojani pri tretjem poskusu skoka padel, je prišel v tabeli šele na tretje mesto s klasifikacijo 16.533 (69, 72, 72 m padel). Četrty je bil zopet Nemec Heiler s 16.434 (57, 64, 60 m), peti Švicar Badrutt s 16.333 (63, 57, 65 m padel) in šesti Nemec Walter Glass 15.402.

### Jugoslovenci in Čehoslovaki v St. Moritzu.

Medsavezni odbor za IX. olimpijado je v sporazumu z JZSS v Ljubljani prijavil naslednje smučarje, ki bodo zastopali v St. Moritzu Jugoslavijo: inž. Janko Janša, Joško Janša, Boris Jenko, Stanko Bervar, Hubert Ojcel, Peter Klofutar, dr. Stanko Kmet, Tone Banovec, Mihael Klavora, Boris Režek, Stane Šporn. Eni bodo startali na 18, drugi na 50 km.

Češkoslovaška pošlje na drugo zimsko olimpijado 8 smučarjev za tek v daljavo 50 km, 9 za 18 km, 8 za kombinirani tek in 8 za skakanje.

### Srednjeevropski cup.

Kakor znano so nastopili neki sportniki krogi Jugoslavije proti udeležbi naših nogometašev na tekmah za srednjeevropski pokal. Kljub nekemu predlogu v tem smislu, JNS na svoji poslednji seji predvčerašnjim ni o stvari meritorno razpravljala, temveč sklenil odložiti vprašanje na kasneje. Vendar ni nikakega dvoma, da bo predlog glede naše udeležbe odklonjen.

### Sport in francoski prosvetni minister.

Nedavno je na neki seji francoskega senata zagovarjal prosvetni minister Herriot vladin predlog, da se podeli francoskim sportnikom, ki se udeležijo olimpijade, podpora poldruga milijona frankov. Minister Herriot je pokazal ob tej priliki obširno in podrobno znanje o stanju sporta doma in v tujini. Navajal je francoske rekorde v različnih panogah in zaključil svoj govor z izjavo, da bo osebno spremljal olimpijce v Amsterdamu. Neki sportni list piše: »Kdo bi si bil mislil, da utegne tako zaposleni državnik študirati rekordne čase in si zapomniti prvake v raznih sportnih granah. Kdo bi mu bil pripisal smelost, da bo v pokopališkem mraku senata pred več sto »starih očetov republike« si upal nastopiti s solncem iz zrakom, zeleno trato, stadionom in zagorelimi atletiki? ...« — O, saj tudi naš sport ni brez zveze s prosvetnim ministrstvom: sin g. ministra je aktivni nogometaš. Nekaj drugega pa je, če bodo naši olimpijci dobili kako podporo.

### Rekordni skok v daljavo.

Dne 23. decembra smo javili, da je dosegel znani skakač S. J. M. Atkinson dne 17. decembra v Durbanu (Natal, Južna Afrika) nov svetovni rekord v skoku na daljavo (815 cm) in da je s tem potolkel dosedanji rekord De Hart Hubbarda za celih 26 cm. Pristavili smo takrat, da poročilo še ni potrjeno. In res smo dne 27. dec. zabeležili, da dementirajo iz Londona novi rekord, češ da je skočil Atkinson le 694 cm. Sedaj pa prihajajo iz Južne Afrike preko Londona nova poročila, po katerih bo le Atkinson nov svetovni prvak v skoku na daljavo, ker je skočil 17. decembra 794,5 cm t. j. 5,5 cm dalje nego De Hart Hubbard.

Hans Dominik:

## Oblast treh

Dr. Glossin se je zahvalil. Gospodu ministru, da je zelo hvaležen, da pa ne želi ničesar več. Če bi gospod lord katerikrat potreboval kake protiusluge...

Preplaval je lorda Maitlanda s celo povodnjo vlnudnostnih fraz. Drčale so mu z jezika, ne da bi sploh mislil na njih vsebino. Pri tem pa je usmeril na lorda z največjo koncentracijo sugestivno povelje.

»Če o iznajdbi kaj veš, povej!«

Pri tem je strogo pazil na to, da ne bi sam mislil na iznajdbo, ker poznal je nevarnost, da bi njegove lastne misli vplivale na medij in se začrtale v njegove možgane kot njihov odsev.

Toda lord Maitland je ostal povsem miren. Na vlnudnostne izraze Amerike je odgovoril z podobnimi angleškimi izrazi. Eno kot drugo je bilo enako plitko.

Tedaj je dr. Glossin vedel, da je Gerhard Bursfeld vzel svojo tajnost s seboj v grob.

Pogoj, na katerega je Erik Truwor vzel svojo obljubo, je prisilil Silvestra k mrzlični pridnosti. Niti ni opazil, kako je potekal čas in delal je dan in noč, gnan od same želje, da bi čim prej dokončal novi aparat ter potem šel in vzel ono, kar mu je bilo najdražje na svetu.

Neumorno je delal, dokler ni bil vlit zadnji kos, dokler ni bila skovana zad-

nja prečka in urezan zadnji vijak. Nato pa je spustil ozadje iz rok in se obrnil proti Eriku Truworju:

»Če bi ti vedel s kakim obupom sem sedaj delal in če bi ti mogel prečiniti moje sedanje veselje! Toda ti... ti...«

»Ti...? Ti ne veš, kaj da je ljubezen, si menda hotel reči.«

Silvester je iz Erikovih sarkastičnih besed slišal grenkost, ki jo je Erik morda nehote položil vanje.

Silvester je umolknil. Videl je globoke gube, ki so se zaorale v Erikovo čelo. Torej je imel tudi Erik Truwor, o katerem se je zdelo, da je zaščiten pred vsemi čustvenimi nesrečami, svojo tajnost, svojo skrito bolezen.

»Oprosti Erik, če sem se nehote dotaknil rane, o kateri nisem ničesar vedel. Nisem verjel, da se je tvojega jeklenega srca kdaj dotaknila ženska ljubezen.«

»Noben moški se ne rodi s kamenitim srcem. Kdor ga ima, temu je otrpnilo srce po grenkih razočaranjih in trpkih bolestin. Toda rana je zaceljena...«

Ko da govori sam s seboj, je tiho nadaljeval:

»Popolnoma zaceljena in ozdravljena od včerajšnjega jutra. Brez bolesti in brez obžalovanja morem danes govoriti o času, ko sem bil najsrečnejši človek na svetu... in potem najnesrečnejši... Bilo je to za časa mojega bivanja v Parizu.«

Obrekovanje je umazalo moj ideal. Pozval sem obrekovalca na dvoboj in ga ubil. Potem sem šel k svoji zaročenki in zahteval od nje pojasnila. Njeno o-

pravičilo ni našlo poti do mojega srca. Vrnul sem ji zaročni prstan, zapustil Pariz in taval po svetu.

Mnogo let je poteklo, predno sem zopet našel svoj mir. Danes mislim drugače o vsem tem. Če bi danes... toda čemu govoriti o tem.

Danes gre za dejanja! Kar mi danes napolnuje srce in možgane, izključuje vsako misel na kako žensko.

Gre za podjetje, ki bo izpremenilo lice sveta... Ko se vrneš in ko bo tvoje srce prosto skrbi, ti bom povedal, k čemu nas je izbrala usoda.

»Ko se vrnem, Erik? Sedaj se spomni na obljubo, ki si mi jo dal. Jaz sem izpolnil, kar je bila moja dolžnost.«

Še predno je mogel Erik odgovoriti, se je oglasil Atma:

»Ni dobro puščati dekleta v roki sile.«

Atma je ležal vzleknen v naslanjaču. Njegovo široko razprte oči so strmele v daljavo. Njegove očesne punčice so se bolj in bolj zoževale. Njegove roke so

počivale na tibetanskem molku.

»Tako je izgledal takrat, ko mi je svetoval... ne, ko mi je zapovedal, da naj grem v Trenton.«

Erik Truwor je zašepetal te besede Silvestru na uho. Po preteku nekaj minut je globok vzdihljaj napel prsi zamaknjenega Indijca. Njegove pubile so zopet dobile svojo naravno obliko. Dejal je:

»Sovražna sila je na delu. Glossin ima tretji prstan. Pripravlja hudobijo. Polastiti se moramo prstana... in nato dekleta.«

Erik Truwor je ugovarjal. Kaj da jim je treba prstana? Gre za moše. In ti so skupaj!

»Kaj ti je naročil Jantshun?«

Atma je stavil vprašanje v tibetanski in Erik Truwor je odgovoril v istem jeziku:

»Dejal je: poiščite tretji prstan!«

Dalje prihodnjič.

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva: vsaka beseda 30 p. najmanjši znesek Din 5.—

## Mali oglasi

Zenitve, dopisovanje in oglasi trgovekega ali reklamnega značaja: vsaka beseda 50 p. najmanjši znesek Din 10.—

30 praznih zabojev na prodaj  
à Din 5.—. Vetrinjska 3, gostilna. 131

Iščem 1—2 sobno stanovanje  
za 2 osebi. Plačam v naprej. Naslov se izve v upravi lista. 134



Elegantno opremljeno sobo  
z uporabo glasovirja ob parku, odda stranka v Vrazovi ulici 9-III, vrata 8. — 141

Elegantna spalnica  
iz trdega lesa miza, stoli, voziček na 4 kolesa in drugo se poceni proda. Gospoška ul. 58-II, desno. — 143

## Vazelino in kremo

za čevle

motvoz, vrvi, štrange, slavnjače, čevljarske potrebščine, papir, drobnarije itd. priproča

na drobno 139

na debelo 140

Drago Rošina, Maribor, Vetrinjska 26

Spominjajte se CMD!

## Trboveljski premog

140  
koks, oglje, drve, kolobare, dobite najceneje v  
Tattenbachovi ulici št. 13

## Vinograd in stanovanjsko poslopje

V bližini Maribora se proda vinograd ter druga zemljišča, velikost cca 18 oralov s stanovanjsko hišo, gospodarskimi poslopi in inventarjem. Interesenti naj vpošljejo naslove na upravništvo lista. 144

Starešinska zveza jugosl. akadem. društva „Triglav“ v Mariboru, naznanja tužno vest, da je umrl njen član

## Dr. Ferdo Pirnat

odvetnik v Slovenjgradcu.

Pogreb pokojnika bo v petek popoldne, dne 20. januarja 1928 v Slovenjgradcu.

Maribor, dne 18. januarja 1928.

Večnaja mu pamjat!

140

## Soba

prtična na Aleksandrovi cesti, pripravna tudi za pisanje, se da v podnajem. Vprašati v upravi lista. 58

## Zgodovinski roman

# „Serenissima“

ki se vrši v Benetkah in je pisan s pripovednim razkošjem Sienki-ewiczewih povesti, bo vse leto izhajal v mesečniku

## „Ljubljanski Zvon 1928“

Ljubljanski Zvon, ki velja za celo leto 120 Din, za pol leta 60 Din, za četrt leta 30 Din, za inozemstvo 150 Din, se naroča v

Knjigarni Tiskovne zadruga, podružnica v Mariboru, Aleksandrova cesta 13